
Nf. j:;53/J 
1992 -07- 1 3 

n - 6t15 der Beilagen zu den Stenographischen Protokollen 
des Nationalrates XVIII. Gesetzgebungsperiode 

ANFRAGE 

der Abgeordneten Motter 

an den Bundesminister für Unterricht und Kunst 

betreffend Unterstützung der Sommerspiele Grein 

Wie der Tagespresse zu entnehmen ist, wurden die Sommerspiele Grein mit bloßen 30.000,

Schilling durch das Bundesministerium für Unterricht und Kunst unterstützt. Dieser Betrag 

stellt nicht einmal ein Promille der Zuschüsse an die Salzburger Festspiele dar. Auf der 

anderen Seite spendet der Bundesminister für Unterricht und Kunst einen Löwenanteil der 

Regionalgelder einem Verein mit dem Namen "Kulturkontakt" , deren Vorstandsvorsitzende 

SPÖ-Kultursprecherin Dr. Hilde Hawlicek ist. Die Abteilung IV/8, gegründet gegen Ende der 

Ministerschaft von Dr. Hilde Hawlicek, ist zuständig für die Förderung der Kulturentwicklung 

und regionaler Kulturinitiativen (gemäß Entschließung des Nationalrates vom 28. Juni 1990), 

sowie Öffentlichkeitsarbeit im Kunstbereich. D1'. Ernst Strouhal, ehemaliger Pressesprecher 

von Dr. Hilde Hawlicek in ihrer Zeit als Bundesministerin, leitet dieses Amtsbüro. Die 

Subventionen für ihren Verein "Kulturkontakt" beai1tragt Dr. Hilde Hawlicek bei Dr. Strouhal. 

Aufgrund der angesprochenen Yerfilzungen stellen die unterzeichneten Abgeordneten an den 

Herrn Bundesminister für Unterricht und Kunst nachstehende 

Anfrage: 

1) Sind die demokratischen Grundregeln der Gewaltentrennung zwischen Exekutive und 

Legislative in Anbetracht der Tatsache, daß die Vorstandsvorsitzendedes 

Privatvereins "Kulturkontakt" die stellvertretende Klubobfrau und zugleich 

Kultursprecherin der SPÖ im Parlament ist, gewahrt? 

2) Unter welchen Voraussetzungen werden Subventionen an derartige Privatvereine 

vergeben? 
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3) Welche Institutionen und Vereine wurden seit der Gründung der Abteilung IV/8 

bisher in welcher Höhe gefördert? 

4) In welcher Höhe hat der Verein "Kulturkontakt" bisher Förderungen erhalten? 

5) Warum wurden die Sommerfestspiele Grein nur mit 30.000,- Schilling unterstützt? 
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